

# 周口小伙李庆完成造血干细胞捐献

为今年我市第三例成功捐献者



李庆在郑州顺利完成造血干细胞捐献

□记者 张志新 文/图

**本报讯** 近日，李庆在郑州顺利完成造血干细胞捐献后，带着中国造血干细胞捐献者资料库管理中心和河南省红十字会为其颁发的荣誉归来。据了解，李庆是我市今年第三例配型成功的造血干细胞捐献志愿者，也是河南省非血缘关系造血干细胞第703例捐献者。

李庆是川汇区城北办事处西张楼村村民，今年34岁。2012年，他报名并采集了造血干细胞血样，成为加入中华骨髓库的捐献造血干细胞志愿者。

11月15日上午，周口市红十字会、川汇区政府为志愿者李庆赴郑州捐献造血干细胞举行欢送仪式。

李庆到郑州后，在河南省人民医院除了进行正常的检查外，医生每天都为他注射两针动员剂，整个造血干细胞捐献过程十分顺利。

李庆在郑州捐献造血干细胞期间，中国造血干细胞捐献者资料库管理中心为他颁发了上写“为了拯救患者的生命，您于2018年11月20日捐献了造血干细胞。您的这一人道善举使患者获得了重生”的牌匾，河南省红十字会为他颁发了上写“感谢您成为一名光荣的造血干细胞志愿捐献者，您的伟大善举将使血液病患者获得新生”的荣誉证书。

得知救助对象是一名8岁男孩时，李庆觉得这样做太值得了。“现在，我身体恢复得很好，感觉和平常没什么两样。”李庆说。



表演二鬼摔跤 欢庆美好生活

二鬼摔跤是一个人背驮着二鬼摔跤道具进行表演的民间舞蹈，又叫“夫妻打架”，主要流传于豫东民间，为县级“非遗”项目。表演所用道具包括两个互相对视的鬼头、两对搭肩假手、两个假腿和服饰。表演者通过腿、背、臂的活动及综合利用戏剧、杂技、武术的推、踢、翻、滚、旋等动作，达到两鬼打斗摔跤的喜剧效果。图为商水县民间艺人王保国在邓城镇“好媳妇、好婆婆”表彰会上表演二鬼摔跤，欢庆美好生活。

记者 付永奇 摄

女子顺手牵“花”后消失

鹿邑警方地毯式排查揪出作案人



被盗的杜鹃花盆景

□记者 姬慧洋 文/图

**本报讯** 买花时不经意地一瞥，鹿邑县女子马某看上了盆景花卉园里的一盆杜鹃花。然而，她不谈价购买，却将其悄悄偷走。殊不知，这盆娇艳烂漫的杜鹃花是主人老陈精心种植的“镇园之宝”，价值不菲，已有20多年“花龄”。接到报警后，鹿邑县公安局马铺派出所民警在监控失灵、线索稀少的情况下，开展地毯式排查，最终将“盗花贼”马某揪出。11月27日，记者从鹿邑县公安局获悉，马某已被行政拘留。

“镇园之宝”丢失 主人慌忙报警

鹿邑县马铺镇的花农老陈，在车流量较大的207省道旁经营一家盆景花卉园。老陈平素热爱盆栽，视花如命。两年前，他到安徽向盆栽专家学习技术时，意外发现了一盆杜鹃花。这盆花高约50厘米，紫砂花盆，花枝遒劲，花红叶翠，造型美观，慧眼识货的老陈第一眼就看上了。这盆花中精品，是当地老专家培育了20年的宝贝——日本提根杜鹃花。经多次软磨硬泡、讨价还价，老陈最终花费数千元将这盆杜鹃花购回，放在自己的盆景花卉园里当“镇园之宝”。

今年10月26日上午，老陈外出

返园后，发现“镇园之宝”不见了，便赶紧去马铺派出所报警。

“采花大盗”原是一个女贼

接警后，马铺派出所所长党政杰很快带领民警赶赴老陈的盆景花卉园勘查现场。“我们从老陈口中了解被盗盆景的价值后，开始排查与此相关的蛛丝马迹。只是，盆景花卉园每天人流量很大，现场很难提取有价值的痕迹线索。”党政杰说，由于案发当天停电导致监控设备失灵，无法提供侦查线索，案件一时陷入僵局。

现代化技术手段无法利用，鹿邑警方就使用最原始的办法，展开地毯式排查。经过大量走访摸排后，民警把目光聚焦在一名曾出现在盆景花卉园里的年轻女子身上。这名女子姓马，是附近宋河镇人，老陈报案的前一天，她曾到盆景花卉园购买花卉。

通过进一步侦查，民警发现马某果然有重大作案嫌疑，便立即对其实施抓捕。到案后，马某对其偷盗珍贵杜鹃花盆景的事实供认不讳。原来，10月25日，马某前去盆景花卉园买花时，发现老陈的“镇园之宝”非常好看，且当时无人看管，便动了歪念，将杜鹃花顺手盗走。目前，马某已被鹿邑县公安局依法行政拘留。